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a její klokotavý smíchem byl 

slyšet až k Vltavě � No jo, tak 

to vypadá, když má někdo 

v uších sluchátka a neposlou-

chá, co učitel říká � 

Jelikož se na zmíněný zájezd 

přihlásilo 80 žáků a vstupe-

nek bylo jen 50, rozhodli jsme 

se uskutečnit další akci. Ve 

čtvrtek 10. dubna vyrážíme 

opět od kina, tentokrát do 

Hudebního divadla Karlín 

v Praze. Odjezd je v 8 hodin ráno, návrat mezi třetí až čtvrtou 

hodinou odpolední.  

Představení o mládí slavného čes-

kého skladatele Bedřicha Smetany 

je určeno žákům a studentům. 

Přihlášky byly k dispozici na chod-

bách školy a vráceny paní učitelce 

Kalvodové.  

Zájezd je opět a naposledy plně 

financován z evropských fondů a 

státního rozpočtu. Věříme, že záži-

tek, který si ze zájezdu odnesete, 

bude nejen poučný, ale i zábavný… 

a vzpomínky příjemné � 

Krásný duben vám všem přejí pe-

dagogové oddělení hudební teorie. 

Ing. Katarína Kalvodová 

vedoucí oddělení 

Když jsme plánovali tento školní rok v oddělení hudební teorie, 

rozhodně jsme chtěli poskytnout žákům zážitek. Kdo s námi byl 

17. března 2025 v pražském Rudolfínu na koncertě SOČR-u, 

určitě zážitek měl. Skvělá hra orchestru, vynikající dirigent, fan-

tastický sólový výkon mladého klavíristy, skvělá akustika a nád-

herný prostor Dvořákovy síně… Poté procházka centrem Prahy 

a sdílení s kamarády v autobuse či při posilňování se 

v oblíbeném občerstvení.  

Ne každý ví, co na sebe do takového prostředí obléknout, jak se 

tam chovat a orientovat, co se děje o přestávce, kdy se tleská a 

podobně… naši svěřenci ale zvládli vše skvěle. No a kdo něco 

nevěděl, pozoroval, poptal se, naučil se.  

Také jsme se pobavili: když jsem o přestávce stála na schodech 

před budovou (pro jistotu), jedna z našich dívek vyšla 

s kamarádem ven a oznámila mi, že už je převlečená, koncert 

se jí líbil a můžeme jít do centra. Na moji odpověď, že koncert 

ještě neskončil a je teprve přestávka, reagovala typickým zkopr-

něním – ztuhla, koukala s otevřenou pusou a okamžitě jí došlo, 

že ty širokánské rifle bude muset opět narvat do toho malého 

baťůžku a tu úzkou sukni, co před minutou sundala, bude 

muset opět obléct. Po asi deseti vteřinách opět zapnula mimiku 

Oddělení hudební teorie 

Oddělení strunných nástrojů 
Pohled do historie 

Naše škola má velmi silnou harfovou 
třídu díky paní uči-
telce Pavle Šťovíč-
kové a momentálně 
i zastupujícím uči-
telkám Ladě Karas-
kové a Julii Růžičko-
vé. Naši žáci ve hře 
na harfu se pravi-
delně umisťují na 
předních místech v 
soutěžích, proto 

nouze o žáky na tento hudební nástroj 
opravdu není. 

certní harfa má typicky 47 strun, váží 
přibližně 36 kg, a na výšku měří 1,8m.  

Pro hru na harfu se používají všechny 
prsty s výjimkou malíčku, který je pro 
hraní příliš krátký a slabý. Harfa bývá 
symbolicky považována za královský ná-
stroj, a také Bedřich Smetana svěřil úvod-
ní tóny “Vyšehradu” a celému cyklu sym-
fonických básní “Má vlast” právě sólové 
harfě. 

Příště, něco o kytaře… 

Petr Benett DiS. 
vedoucí oddělení 

 

Společně se proto podí-
váme na vznik harfy jako 
jednoho z nejstarších 
hudebních nástrojů.  

Její tvar povstal nejspíše 
z luku. Dějiny sahají až 3. 
tisíc let př.n.l, kde nachá-
zíme její nejstarší vyobra-
zení. Mezi 12. a 14. sto-
letím byla oblíbeným nástrojem trubadúrů 
a minesengrů. Dnes má harfa tvar trojú-
helníkový a se staví v různých velikostech 
a variantách, jako jsou harfy háčkové a 
pedálové. Na takové hrají samozřejmé i 
žáci naší školy. Má 20 až 38 strun, kon-



Hezký den všem čtenářům našeho oddělení. 

Přijde mi to skoro neuvěřitelné, ale 
pomaloučku se nachylujeme do po-
slední části školního roku, která 
s sebou vždy přináší více kulturních 
akcí. Březen jsme otevřeli koncertem 
v sobotecké spořitelně, kde vystoupily 
naše šikovné malé houslistky, Nikolka 
Ulrichová a Barborka Ceeová a dopro-
vodily sboreček.  

Po krásných Jarních prázdninách, které 

si někteří užili více a jiní méně, kvůli blíží-

cím se přijímacím zkouškám na střední 

školy, jsme odstartovali ostře poslední 

část školního roku. A pro naši šikovnou 

houslistku, Gabrielu Vojtkovou, nejspíš i 

poslední měsíce na naší škole. V úterý 

18. března jsme byly společně, za dopro-

vodu paní ředitelky Jaroslavy Komárkové 

v roli korepetitorky, u přijímacích zkoušek 

na konzervatoř v Pardubicích. Oficiální 

výsledky budou až v květnu, ale neoficiel-

ně by měla být Gábina přijata z 1. místa!  

Ještě ten den jsme 

stihli odpolední kon-

cert v biografu, kde 

vystoupila na violon-

cello Emilka Špačková 

a na elektrické housle 

Emily Vildmanová. 

A ke konci měsíce si poprvé na zámku 

Humprecht zahrál i Vojta Fišera, jelikož se v měsíci dubnu 

chystá na mezinárodní houslovou soutěž, tak si obehrává 

veřejně soutěžní repertoár. Moc držíme palce 12. dubna.! 

Miroslava Mrkáčková, DiS. 

vedoucí oddělení 

Oddělení smyčcových nástrojů 

kteří by zvládli maximálně tak krok poskočný - Katarína Kalvodo-
vá a Jiří Kroupa. 

Děvčatům se vystoupení vydařilo a s choreografií „Jsem milova-
ná“ si z Úpice odvážela bronzové pásmo. 

 

Ing. Katarína Kalvodová 

Naše tanečnice v Úpici 

V pátek 28. 3. 2025 se konala okresní taneční soutěžní 
přehlídka v úpickém divadle, kam jsme dorazili s dvanácti 
tanečnicemi z naší školy.  

Asi se divíte, proč až do Úpice, když se jednalo o okresní 
kolo. Nu což, v našem okrese se do této činnosti žádná jiná 
ZUŠ nezapojila…  

Velmi nás potěšilo milé přivítání pořadatelů z úpické ZUŠky 
– hned u vchodu domácí muffiny, čaj, káva…samostatná 
šatna s dobrotami a pitím, perfektní rozpis a organizace, na 
každém kroku někdo k pomoci. Děvčata si zkusila své vy-
stoupení na pódiu dvakrát, aby se mohl dobře připravit i 
osvětlovač a aby si „osahala“ prostor pódia, které bylo sice 
menší, než by potřebovaly, ale poradily si.  

Zvládly i skutečnost, že místo jejich nemocné paní učitelky 
jim podporu poskytovali dva učitelé z hudebního oboru, 

Taneční obor 

Oddělení  klávesových nástrojů 
Milí příznivci klávesového oddělení. 

protože my rádi zkoumáme nové věci, dnes mám pro vás mož-

nost, jak si vyzkoušet hudební tvorbu i pro ty, kteří o hudbě neví 
skoro nic. Nás, hudebníky, to docela znervózňuje, ale pokrok 
nezastavíš.  

Umělá inteligence se rozmáhá ve všem oblastech lidského sna-
žení a můžeme ji použít i pro hudební účely. Konkrétně mám teď 

na mysli aplikaci SUNO AI, což je vlastně generátor písní s umě-
lou inteligencí. Pokud mu zadáte vhodné parametry, za 15 vteřin 
vám složí celou píseň s doprovodem i zpěvem. Můžete zadávat 

vlastní text nebo jen napsat, o 
čem píseň má být a program si 
text napíše sám. Zvolíte si jen, 
jaký to má být žánr, případně jaké 
nástroje tam chcete a hotovo. 

Tak si to vyzkoušejte, stojí to za 
to. Nic to nestojí, pokud nechcete pokročilejší funkce. Hudbě 
zdar.  

Mgr. Pavel Krčmárik 

vedoucí oddělení 



Vážení a milí čtenáři! 

V minulém bloku ZUŠkovinek jsem psal o chystané krajské 

soutěži bicích nástrojů v Hradci Králové. Naši ZUŠ Jičín repre-

zentoval bubeník Tomáš Vondra. Borci se sešli v hojném počtu 

ve středu 26. března v 9.00 h. na ZUŠ Střezina.  

Soutěž byla hodnocena tříčlennou odbornou porotou a konku-

rence bubeníků byla vysoká. Přesto se podařilo Tomáši Vondro-

vi ve své kategorii vybojovat Čestné uznání prvního stupně a 

pro naši školu získat další krásnou cenu, která je povzbuzením 

jak pro žáky, tak pro učitele. Tome, díky  a velká gratulace. 

Pomalu se nám blíží absolutorium studentů sedmých ročníků. 

Letos se v hudebním oboru bicích nástrojů opravdu urodilo, 

protože se na absolventské zkoušky chystá sedm bubeníků!  

Ze třídy pana učitele Václava Tláskala jsou to Václav Bílek, 

Daniel Charvát, Tomáš Kadič, Štěpán 

Vondrák, Jáchym Ticháček a Jakub 

Zadražil a ze třídy pana učitele Jana 

Pospíšila Tereza Koudelková. Všichni 

se pilně připravují a pevně věřím, že se 

společně s vámi sejdeme na závěreč-

ném koncertě v červnu v Masarykově 

divadle, kde budete mít možnost vidět 

a slyšet mladé bubeníky v plné síle.  

Těším se na brzké shledání s vámi na 
našich hudebních a divadelních akcích 
a za oddělení bicích nástrojů vám krás-
né jaro přeje  

Václav Tláskal. 

Oddělení bicích nástrojů 

ních sálů na zvukovou zkoušku. Část soutěže se už vlastně odehrá-

vá při zvukové zkoušce. Děti se musí postavit před sál plný zpěvá-

ků, učitelů, klavíristů a rodičů a najít odvahu k prvnímu tónu. Po 

zkoušce už se všichni účastníci příslušné kategorie i s rodiči a uči-

teli posadí do hlediště a začíná se.  

Paní tajemnice poroty vyvolává jmenovitě po sobě jednotlivé účast-

níky a porota si zapisuje poznámky ke každému výkonu. Když se 

vše podaří a máte odzpíváno, nastává dlouhé čekání na vyhlášení 

výsledků. Mezi tím se ze všech oken a dveří line zpěv a zvuk klaví-

ru, jen za jedněmi dveřmi je ticho a místo hudby se z nich nese 

vůně koblih. � 

No a jak to tedy celé letos dopadlo?  

Viktorka Žďárská a Editka Švandová vysoutěžily 1. cenu,  

Dorotka Heřmanová a 

Eliška Svobodová vy-

soutěžily 2. cenu. 

 V ohromné konkurenci 

našeho Královéhradec-

kého kraje skvěle při-

pravených vystoupení 

je to zasloužený a 

skvělý úspěch našich 

zpěvaček a já jim všem 

MOOOOC GRATULUJI! A 

ješte nechci zapomenout velmi poděkovat našemu skvělému kore-

petitoru Pavlu Krčmárikovi, který všechny naše děvčata skvěle do-

provodil. 

Tak za tři roky si to dáme znova a věřím, že se stejnou silou, nála-

dou a odvahou. Děkuji všem rodičům a dětem za skvělou spoluprá-

ci,  

Marta Detková DiS. 

vedoucí oddělení  

Pěvecké oddělení 

Vážení rodiče a přátelé zpěvu.  

Březen byl pro naše pěvecké oddělení úspěšným měsí-

cem. Po dlouhé přípravě proběhlo 27.3.2025 krajské kolo 

pěvecké soutěže v Novém městě nad Metují. Dovolte mi 

pár slov o tom, jak takové krajské kolo probíhá.  

Ráno kolem sedmé hodiny je nutné nabalit svačinu, pití, 

šaty a hlavně noty, dále přidat hodně odvahy a trpělivosti, 

po cestě vyzvednout do auta paní učitelky i pana korepeti-

tora a vyrazit. Někdy po 8:30h se dorazí na místo určení a 

hned při prvním kroku mimo vyhřátý automobil je člověku 

jasné, že v Jičíně bylo asi tak od 10°C více. Než se najde 

parkovací automat, mají všechny zpěvačky v lehkých ša-

tečkách a punčoškách promodralé rty. No, doufejme, že 

ve škole bude teplo.  

Další etapa výpravy má za úkol najít správnou budovu, 

neboť ZUŠka má v okolí náměstí několik pracovišť a tak, 

pokud se na směr cesty zeptáte místního obyvatele, je 

šance tak jedna  ku třem, že vás pošle tam, kde se soutě-

ží. Nakonec to ale klapne a vy se setkáte i s ostatními 

účastníky soutěže u stolečku s prezentací. Tam se všichni 

podepíšeme, včetně prvňáčků, kteří pomaličku a krasopis-

ně vyplňují kolonku: jméno a příjmení soutěžícího. Od mi-

lých paní u příjmu dostaneme pokyny, ve které třídě bude-

me mít zázemí, po celý den, kde lze najít malý soutěžní sál 

a kde je velká koncertní místnost a také, kde je možné 

najít třídu s občerstvením. Tam to po celý den voní perníč-

ky a koblížky v takovém počtu, že i když jdete už popáté na 

ten dobrý plněný koblih krémem a marmeládou – pořád se 

objevují čerstvé. Musím sklonit poklonu organizátorům 

celého dne, protože takovou zásobu dobrot a povzbuzení 

od paní učitelek, které všem dětem dolévají čaj a džus, 

jsem ještě na žádné soutěži neviděla. Poté, co si tedy pro-

hlédnete školu a zjistíte, kde je třída pro vaše zázemí a 

tam se rozezpíváte, můžete přejít do jednoho ze soutěž-



 

 

A na závěr, pokud jste milý klavíristé nevě-

děli ( tak jako já), tak deset let už je ustano-

ven den klavíru. Mezinárodní den klavíru byl 

ustanoven jako World Piano Day roku 2015 

německým skladatelem, performerem a 

hudebním producentem Nilsem Frahmem. 

Koná se každoročně 88. den v roce, což 

symbolizuje počet kláves na klaviatuře klaví-

ru. Cílem Světového dne klavíru je dát světu 

najevo radost ze hry na klavír či piano, ať už 

za ním sedí amatér či profesionální hráč.  

Hezké jaro.  

 
Petra Matoušková DiS. 

vedoucí pobočky v Sobotce 

prostoru dodaly příjemnou atmosfé-

ru,  mezi schodiště vytvořily inspirující vý-

tvarný projekt, na stěny zakoupily rámy, 

které korespondují s obklady schodiště a 

do kterých umístí práce žáků výtvarného 

oboru, opravily nástěnku…DĚKUJEME.  

V březnu jsem s kolegy z klavírního odděle-

ní zúčastnila klavírního víkendu 

v Mikulově. Prožili jsme krásný víkend, 

který obsahoval pět přednášek, dvě hodiny 

jógy, jeden večer s cimbálovkou, tři pro-

cházky a dobré jídlo a ubytování k tomu. 

DĚKUJEME.  

Město Sobotka, konkrétně pan Marek 

Plachý,  zajistilo montáž bezpečnostního 

zařízení pro vstup do budovy Spořitelny. 

DĚKUJEME. V tuto chvíli všechny děti 

dostaly čip pro vstup do školy a v týdnu od 

31. 3. zkusíme, jak nám to s nimi půjde.  

Naše skvělé výtvarnice Zuzana Adamová 

a Jindřiška Barchini téměř dokončily zu-

šlechťování naší Spořitelny. Na umakarty, 

které nám „zdobí“  sál a předsálí (pro 

později narozené – jedná se o tenkou 

dřevotřísku, která se snažila imitovat dře-

vo) paní učitelky nalepily tapety, které 

Pobočka v Sobotce 

3. 4. 17.00 učebna školy Koncert žáků pana učitele Petra Benetta 

7. 4. 16.00 Porotní sál Vyhlášení sportovce roku. Účinkují žáci školy 

11.4. celodenně   Příbor Klavírní soutěž. Soutěží Anna Nebesářová (Z. Pelcová) 

12.4. celodenně   Praha Houslová Mickova soutěž. Soutěží Vojtěch Fišera (M.Mrkáčková) 

15.4. 17.00 učebna školy Koncert žáků klavírního oddělení 

15.4. 17.00 Spořitelna Sobotka Koncert žáků hudebního oboru 

16.4. 18.00 Praha Koncert dechového orchestru (P. Benett) 

29.4.  16.30 Biograf Jičín Koncert žáků  oboru 

Co nás čeká v dubnu? 

Zápis do naší školy pro nový školní rok 

♦ Literárně dramatický obor - 19. 5. - 14.00 - 
17.00 

♦ Výtvarný obor - 20. 5. - 14.00 - 17.10 
♦ Hudební obor - 23. 5. 13.00 - 17.00 
V hudebním oboru budeme přijímat žáky ke studiu - sólového či 
sborového zpěvu, bicích nástrojů a hry na housle, violoncello, kon-
trabas, zobcovou  příčnou flétnu, klarinet, saxofon, fagot, trubku, 
lesní roh, tenor, pozoun, tubu, akordeon a v omezeném počtu ke 
hře na klavír, keyboard a kytaru. 
Letos nepřijímáme žáky ke hře na harfu. 

 
Předem, prosím, zašlete elektronickou přihlášku na 
www.zusjicin.cz, kde si zároveň zarezervujete čas ke 
zkoušce.  

Stávajících žáků, kteří pokračují plynule ve studiu a 
jsou současnými žáky naší školy se zápis NETÝKÁ. 
Pouze v případě, že chce studovat jiný obor. 
 
Pro zcela nové žáky se letos uskuteční zápis v těchto 
termínech. 
 
Pobočka v Sobotce: 
• 30. 5. v době 13.00 - 17.00 
 
V Jičíně: 
♦ Taneční obor - 19. 5. - 15.00 - 17.00 

Vážení rodiče, 
informuji Vás, že ve dnech 2. 5. a 9. 5. 2025  

vyhlašuji z provozních a organizačních důvodů ředitelské volno. 

Bc. Jaroslava Komárková, ředitelka školy 


